
SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

1 
 

 
 

 

 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LAS COMISIONES 
UNIDAS DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES, 
CELEBRADA EL DÍA 30 DE OCTUBRE DEL AÑO 2023. 
 

Presidente: Buenas tardes, compañeras Diputados, compañeros Diputados. Para esta 

reunión estaremos trabajando en consuno las Comisiones de Igualdad de Género y 

Atención a Grupos Vulnerables, por lo cual, le voy a solicitar amablemente a la 

Diputada Linda Mireya González Zúñiga, me acompañe en la Secretaría, y para poder 

dar inicio le pido tenga a bien pasar lista de asistencia a los integrantes de estas 

comisiones unidas. 

 

Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia, se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES 
Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, se incorpora. 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, se incorpora. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente. 

Diputada Nora Gómez González, justifica. 

Diputada Myrna Edith Flores Cantú, presente. 

 
COMISIÓN DE IGUALDAD DE GÉNERO 
La de la voz, Diputada Linda Mireya González Zúñiga, presente. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputada Casandra Prisilla De los Santos Flores, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputado Ángel de Jesús Covarrubias Villaverde, presente. 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 11 integrantes de estas comisiones unidas. Por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Gracias. Damos la bienvenida al Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández.  

 
Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

trece horas con quince minutos, de este día 30 de octubre del año 2023. 
 



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

2 
 

 
 

 

 
Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración de ustedes el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto, Presidente. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia; II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación 

del Orden del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Decreto mediante el cual se reforman diversas disposiciones a la 

Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores en el Estado de Tamaulipas; V. 
Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Una vez conocido el Proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones unidas, emitan su voto en relación al mismo, manifestándolo 

levantando su mano.  

 

Quienes estén a favor. 

 

Presidente: Ha sido aprobado el Proyecto del Orden del Día, hecho de su 

conocimiento,  por unanimidad de los presentes. 

 

Presidente: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual tiene por objeto establecer como 

obligación de las Instituciones Públicas y de la Familia garantizar que las personas 

adultas mayores, especialmente las mujeres, gocen de un trato justo, no discriminatorio 

y proporcional a su condición, a fin de que tengan una vejez digna y con calidad de 

vida.  

 

Expuesto lo anterior, solicito la secretaría pregunte si alguien desea participar con 

relación al iniciativa y, en su caso, llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo la instrucción de la Presidencia, se consulta si  alguien desea 

hacer uso de la voz.  Disputada Sandra Luz. 

 

Diputada Sandra Luz García Guajardo. Los viejitos. 

 

Secretaria: Diputada Armando Zertuche. Tiene el uso de la voz Diputada Sandra Luz. 

 

Diputada Sandra Luz García Guajardo. Buenas tardes, saludo con respeto a todas y 

todos los aquí presentes, de igual manera a quienes nos siguen por los diversos medios 

digitales. Nuestros mayores constituyen una pieza muy importante en la sociedad, 
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además, son transmisores de  sabiduría y experiencia, por ello es necesario explorar los 

cambios sociales y estructurales, en el marco de la política y sus derechos. Pero 

además, es fundamental cambiar la manera de tratarlos, en este sentido, la acción 

legislativa que nos ocupa busca, entre otras cosas, evitar el abandono por parte de la 

familia, brindar a las personas adultas mayores la atención que se merecen y asegurar 

un trato justo y proporcional de manera especial a la mujer. Por lo antes puesto, nuestro 

voto será a favor de la presente acción legislativa. Es cuanto. 

 

Secretaria: Gracias Diputada. Tiene el uso de la voz el Diputado Armando Javier 

Zertuche Zuani.  

 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani. Gracias, compañera Diputada, Secretaria, 

muy amable. Con el permiso de mis compañeros, compañeras Diputadas y compañeros 

Diputados. El asunto que nos ocupa tiene por objeto establecer en la norma relativa, la 

protección de los derechos de las personas adultas mayores, la obligación de garantizar 

que las personas adultas mayores, especialmente las mujeres, gocen de un trato justo 

no discriminatorio y proporcional a su condición, a fin de que tengan una vejez digna y 

con calidad de vida. Considero que lo anterior abona a garantizar que las y los 

tamaulipecos tengan una vejez de calidad, lo cual es fundamental para promover y 

respetar los derechos humanos de las personas mayores. Además, compañeras 

Diputadas y Diputados, abordar este tema de la manera positiva nos ubica en una 

posición de liderazgo en relación a los objetivos del desarrollo sostenible de las 

naciones unidas, ya que están estrechamente relacionados con la protección de dichas 

personas. Es por lo anterior compañeros, compañeras, es por lo anteriormente 

expuesto y, en aras de reconocer la importancia de las mujeres en la legislación 

vigente, pido su apoyo en sentido afirmativo con el fin de que se garantice que las leyes 

y políticas públicas se orienten hacia la creación de una sociedad que sea más justa e 

inclusiva para todas las personas, sin importar su género o su edad. Es cuanto, 

Secretaria, Presidenta. 

 

Secretaria: Gracias, Diputado. Diputado Presidente, es cuanto con relación a las 

participaciones registradas. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de 

estas comisiones el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por la 

Diputada Sandra Luz García Guajardo y el Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, 

manifestándolo levantando su mano. Quienes estén a favor. 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. En ese 

sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

proyecto de dictamen con base en las consideraciones aquí aprobadas. 
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Presidente: Procederemos a  desahogar el punto de Asuntos de Carácter General, 
por lo que pregunto si alguien desea participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco a las Diputadas y Diputados de estas comisiones unidas, y me permito dar 

por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados en esta reunión, 

siendo las trece horas con veintiún minutos del 30 de octubre del presente año. 

Muchas Gracias. 

 


